Архив – школе
9 сентября День открытых дверей организовали для учащихся 9 «А» класса МАОУ СОШ №12 работники МБУ АГО «Центр архивной документации» и сотрудники филиала ГКУ СО «Государственный архив документов по личному составу Свердловской области» Восточного управленческого округа (г. Артемовский).
[bookmark: _GoBack]Директор филиала Е.В. Мальгина, заведующий архивохранилищем Н.К. Гудкова, хранитель фондов К.Б. Татаринова и главный архивист С.К. Комлева рассказали участникам встречи, что такое архив, какие основные задачи стоят перед архивистами. Посещая архивохранилища, школьники узнали, в каких условиях хранятся документы, как можно быстро найти тот или иной документ, как проводится их оцифровка.
Рассматривая метрические и похозяйственные книги, фотоальбомы и выставки, ребята активно интересовались, как используются эти документы. 
Ещё одним интересным открытием стало для школьников знакомство с профессией архивариуса и хранителя фондов. Так как они уже являются старшеклассниками, возможно, эта экскурсия для кого-то станет не просто источником интересной информации, но и подтолкнёт к тому, чтобы в будущем связать свою жизнь с архивной сферой.

